



# Parlamentul României Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: [pln@cdep.ro](mailto:pln@cdep.ro)

## Întrebare

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4379A/30.05.2018

**Adresată:** Domnului Teodor Meleșcanu, Ministrul Afacerilor Externe

**De către:** Lucian Bode, deputat PNL

**Obiectul întrebării:** Informații privind reglementările transfrontaliere româno-ungare

Stimate domnule ministru,

În 2015, Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare au semnat Acordul de Cooperare Economică și un Protocol de colaborare pentru domenii precum: investiții, energie, transport și infrastructură, cooperare interregională ș.a.

Având în vedere principiile fundamentale ale Uniunii Europene cu privire la libera circulație a persoanelor, serviciilor, mărfurilor și capitalurilor și din dorința de a întări relațiile de bună vecinătate și prietenie între România și Ungaria, între cele două state au fost încheiate o serie de acte diplomatice al căror scop este de a facilita cooperarea în aceste domenii precum Acordul din 2006 pentru aplicarea Convenției dintre România și Republica Ungară privind controlul traficului rutier și feroviar din 2004 sau Proiectul de Cooperare Transfrontalieră România-Ungaria 2014-2020.

În ceea ce privește punctul de frontieră Borș- Artand, care funcționează în regim de trafic internațional cu specific rutier, acesta se confruntă cu o suprasolicitare a capacităților de execuție a îndatoririlor vamale datorită traficului intens al camioanelor transportatoare de marfă îndeosebi pe ruta România-Ungaria.

Agenții economici care au contracte de colaborare încheiate cu părțile ungare și care frecventează această rută semnaleză constant durata extrem de mare pe care șoferii de camioane o petrec în zona vamală pentru îndeplinirea formalităților specifice, reclamând faptul că în zona ungară aceleași proceduri sunt realizate într-un timp cu mult mai scurt.

În acest context aș dori să vă întreb domnule Ministru,

1. Dacă ați purtat discuții cu omologii ungari referitoare la practicile comune în ceea ce privește cooperarea transfrontalieră în cele mai aglomerate puncte de frontieră precum Borș-Artand?
2. Dacă aveți în vedere analizarea posibilității de a discuta în cadrul Comisiei Mixte Interguvernamentale Româno-Ungare de Cooperare Economică despre eventuale modificări ale punctelor de frontieră comune astfel încât să facilitați tranzitarea agenților economici care întreprind activități în zona graniței româno-ungare?

Vă mulțumesc. Solicit răspunsul în scris.

Cu stimă,  
Lucian Bode  
Deputat PNL

